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ZADANIA DO SAMODZIELNEGO WYKONANIA

DOWOD 37

P | Wykaz, ze suma pieciu kolejnych liczb nieparzystych jest podzielna przez 5.

DOWOD 38

P | Wykaz, ze suma czterech kolejnych liczb podzielnych przez 3 jest podzielna przez 6.

DOWGD 39

P | Wykaz, ze suma kwadratéw trzech kolejnych liczb nieparzystych powigkszona o 1 jest podzielna przez 12.

DOWGOD 40

R | Wykaz, ze suma kwadratow dwdch liczb catkowitych roznigcych sie o siedem powiekszona o 1 jest liczbg parzysta.

DOWOD 41

P | Udowodnij, ze wyrazenie (4n + 1 ) — (4m — 1) jest podzielne przez 8, jesli m, n naleza do liczb naturalnych.

DOWGD 42

P | Wykaz zeliczba 8'%° — 5 - 8% + 3 - 8% jest podzielna przez 27.

DOWGD 43

D | Wykaz, ze suma 999 + 9997 + 999° + 999* + 999 + 999° + 9997 + 999° jest podzielna przez 1000.

DOWOD 44

P | Wykaz, ze wyrazenie 103 + 1032+ 103° + ... + 103" jest podzielne przez 10 712.

DOWOD 45

P | Wykaz, ze wyrazenie 9 + 92+ 93+ ... + 9% jest podzielne przez 13.

DOWOD 46

P | Wykaz, zeliczba 5" +2 - 5° + 5° jest podzielna przez 36.

DOWGD 47

R | Wykaz, 7e wyrazenie 57 + 5714 5" "2 + 57*3 jest podzielne przez 195, jesli n = I, .

DOWOD 48

R | Uzasadnij, ze dla kazde] liczby dodatniej catkowitej n liczba 4772 4 4. 57T 4 47T jast wielokrotnosdig liczby
20.

DOWGD 49

R | Wykat, ze liczha 5'® — 2'S jest podzielna przez 29.

DOWGD 50

R | Wykaz, ze liczha 1007 + 993° jest podzielna przez 1000.

DOWOD 51

R | Wykaz, ze wyrazenie 6" — 57 jest podzielne przez 91.

DOWOD 52

R | Wykaz, ze wyrazenie (n? + n)(n® — 3n -+ 2) jest podzielne przez 24 dla kaidej liczhy catkowitej n.

DOWGD 53

R | Wykaz, zeiloczyn trzech kolejnych liczb parzystych jest podzielny przez 48.

DOWGD 54

R | Wyka, ze wyrazenie n°k* — nk? + kn® — kn jest podzielne przez 4, jeslin = Cik  C.

DOWGD 55

R | Wykaz, ze kwadrat iloczynu dwoch kolejnych liczh catkowitych podzielnych przez 5 jest podzielny przez 2500.
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DOWGD 56

R | Wykaz zedlan = N wyrazenie n° —5n* + 5n° + 5n% — 6n jest wielokrotnoscia 5.
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DOWOD 57 R
bowopss | R
DOWOD 59 R
DOWOD 60 RL
DOWOD 61 R
bowépe2 | R
bowoDes | R

| DowoDes | R
DOWOD 65 '-P
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bowoDes | R
DOWODes | R
DOWOD 70 R
bowop71 | R
DOWOD 72

Dowody dotyczace podzielnosci

Liczby 2, 4, 6 53 pierwiastkami wielomianu stopnia trzeciego, w ktérym wspdtczynnik przy najwyzszej potedze zmien-

= nej jest rdwny 2. Uzasadnij, ze dla kazdej liczhy catkowitej parzystej wartos¢ tego wielomianu jest liczbg podzielnq

przez 96.

Wykaz, ze liczba 7°° — 8- 72 4 15 - 7' jest podzielna przez 56.
Wykaz, zedla n & I liczba 81" — 1jest wielokrotnosdia liczby 16.
Wykaz, zedla n € I liczba 167 — 1jest wielokrotnoscia liczby 15.
Wykaz, 7e wyrazenie 113* — 3 - 113% — 4 jest podzielne przez 25.

60 —17-6"+ 16 jest podzielna przez 100.

Wykaz, 7e liczha
Uzasadnij, 7e liczba (10" — 7)° jest podzielna przez9 dla n & N ..

Wykaz, ze liczba 100" + 5 dzieli sig przez 15dla n & I, .

Udowodnij, ze suma liczb: trzycyfrowej, dwucyfrowej i jednocyfrowej postaci XXX + XX + X jest podzielna przez 41,

- Jezeli X oznacza dowolng cyfre rézng od zera.

Wykaz, ze suma liczb trzycyfrowych postaci ABC+ CAB+ BCA jest podzielna przez 111, wiedzac, 7e A, B, C

- oznaczajg dowolne cyfryi A # 0, B # 0, C # 0.

Wykaz, zeiloczyn 1-2-3-4- ... - 11 12 jest podzielny przez 2"°.
Dana jest liczba p taka, ze liczba p — 3 jest podzielna przez 7. Wykaz, ze liczba p? + 5 tei jest podzielna przez 7.
Wykaz, 7e liczba 4% + 2 - 417 6™ + 622 jest podzielna przez 100.

Wykaz, ze nie istnieje wielomian W( x ) stopnia trzeciego o wspétczynnikach catkowitych, ktdry spetnia warunki:

T W) =51W(—1)=4.

Udowodnij, 7e dla kazdej liczby catkowitej k i kazdej liczby catkowitej / liczba (a2b — ab2)’ jest podzielna przez 4.

Udowodnij, ze dla kazdej liczby catkowitej a liczba a® (a+ 1)(a + 3) jest podzielna przez 4.
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